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　SDGs に関する取り組みを、広く市民や事業者の皆さんに知っていただき、一人一人
が日常生活の中で SDGs に取り組むきっかけとしていただくため、令和 5 年 11 月を

「SDGs 未来都市・徳島市」PR 強化月間とし、フォーラムや子ども向けイベントの開催、
ロゴマークを活用したプロモーション活動などを実施しました。

▶SDGs未来
都市・徳島市
のロゴマーク

　徳島市が SDGs 推進の柱として掲げている「ダイバーシティ」と「パートナーシップ」によるま
ちづくりを進めるため、企業を中心に取り組まれている多様性や官民連携の推進に関する事例を取
り上げつつ、今後の展望について官民がともに考える「徳島市 SDGs 未来都市フォーラム」を、11
月 16 日（木）にシビックセンター「さくらホール」にて開催しました。
　アミコビルでインクルーシブカフェ「tabi no otomo」を運営されている榎本峰子さん、阿波女
あきんど大賞を受賞し、本市と包括連携協定を締結している日産サティオ徳島で勤務されている
近藤咲子さんから事例発表をいただき、お二人の事例を基にパネルディスカッションを行いました。

榎本峰子 さん
（一社）旅の栞　代表理事
　インクルーシブカフェ
開設に至るまでの想いや
解決したいと思っていた
社会課題などについて発
表されました。

近藤咲子 さん
（株）日産サティオ徳島　主任
　働く女性が抱える課題
や解消に向けた企業の取
り組み、徳島市との連携
事業などについて発表さ
れました。

パネルディスカッション要旨
○ 行政頼みではなく、まずは自分が動くことが大切。
○ 行政との連携により幅広い事業展開が可能になった。
○ 企業が SDGs に取り組むことで人材確保につながる。
○ 活動を続けるにはお金のことも考えることが必要。
○ 頑張る企業や個人を応援できる行政でありたい。

CO2 削減チャレンジ事業所認定式

　CO2 をはじめとする温室効果ガスの排出
削減につながる活動に積極的に取り組む事業
所を「徳島市 CO2 削減チャレンジ事業所」
として認定し、フォーラム内で認定式を行い
ました。

○住宅設備アシスト㈱
○㈱イルローザ
○徳島トヨペット㈱
○㈱徳島データサービス
○㈱日産サティオ徳島
○喜多機械産業㈱

○論田小学校
○不動小学校
○入田小学校
○入田中学校
○上八万中学校
○不動中学校

認定事業所一覧

　子どもたちに SDGs の理念や具体的な行動について、体験し
ながら楽しく学んでもらえるイベント「SDGs こども未来チャ
レンジ」を、11 月 26 日（日）に「とくしまマルシェ」の会場
で開催しました。
　多彩なステージイベントのほか、徳島市と包括連携協定を締
結している企業による SDGs 体験ブース、電気で動くひょう
たん島周遊船「HARMO 艇」の無料試乗体験などの催しが実
施され、多くの来場者でまちなかがにぎわいました。

ステージイベントステージイベント
　ピアニスト・浅井久視子さんによる
水上ピアノコンサートや千松小学校合
唱部による合唱などのステージイベン
トが催され、多くの来場者でにぎわい
ました。

みんなで SDGsみんなで SDGs
　使用済み歯ブラシとペットボトル
キャップのリサイクルに向けた回収、
リユース意識の向上を図るための取り
組みとして「メルカリエコボックス」
の配布を行いました。

HARMO 艇の無料試乗体験HARMO 艇の無料試乗体験
　ひょうたん島周遊船の脱炭素化に向
けて実証運航中のＨＡＲＭＯ艇の無料
試乗体験では、たくさんの子どもたち
とご家族の方が、電気で動く船の乗り
心地を楽しまれていました。

（注 実証運航は令和５年11月末で終了しました）

SDGs 体験ブースSDGs 体験ブース
　徳島市と包括連携協定を締結してい
る企業がそれぞれの特色を活かし、工
作やクイズ大会など、子どもたちが
SDGs について楽しく学べるブースを
出展しました。

SDGs の
達成に向けて

みんなで一緒に
頑張ろうね！

フォーラムの詳細については
こちらからご覧いただけます

出展いただいた
企業の皆様

徳島市ゼロカーボンシティ宣言
　徳島市は、2050 年までに温室効果ガスの排出量を実質ゼロ
にする「徳島市ゼロカーボンシティ宣言」を行いました。
　今後、カーボンニュートラルの実現に向けて、再生可能エネル
ギーの活用や省エネ対策の推進などの取り組みを加速させます。


